

КРАЕВОЕ СОВЕЩАНИЕ ПЕРЕДОВИКОВ СВЕКЛОСЕЯНИЯ

30-31 марта состоялось краевое совещание передовиков свеклосеяния с участием директоров и старших агрономов МТС, совхозов, заводчиков и главных агрономов районных земельных отделов.

Совещание обсудило вопрос о мероприятиях по подьему урожайности сахарной свеклы в колхозах и совхозах края.

С докладом выступил заместитель председателя крайисполкома тов. Моисевинев.

Докладчик отметил, что колхозы и совхозы края, занимающиеся выращиванием сахарной свеклы, значительно улучшили свою работу. Тридцать колхозов, более 150 колхозных и 100 совхозных свекловичных звеньев перевыполнили плановые задания по урожайности. Сельхозартели «Ленинградцы» (председатель тов. Богданов), Тальменского района, собрали по 135 центнеров свеклы с гектара. Высокие урожаи свеклы вырастили колхозы: «Красная заря» (Рубцовского района), имени Карла Маркса (Смоленского района), имени Катановца (Зонального района). Замечательные итоги по сбору свеклы имеют совхозы: Косихинский — 187 центнеров с гектара (директор тов. Юрмачев, главный агроном тов. Боревич) и Бийский — 176 центнеров с гектара (директор тов. Кева, главный агроном тов. Турок). В прошлом году Ефросинья Трофимова Перлова из колхоза «Платье Чкалова», Зонального района, добилась урожая свеклы по 293 центнера с гектара. Анастасия Григорьевна Каверзина из колхоза «Красный боец», Третьяковского района, — 299 центнеров с гектара. Большевикские дела передовиков свеклосеяния говорят о том, что наши колхозы и совхозы края могут с лихвой перевыполнить плановые задания по урожайности сахарной свеклы, если они будут по-настоящему вести борьбу за урожай. Однако в этом крае далеко не справился с теми заданиями, которые стояли в 1944 сельскохозяйственном году. Государству недодало много тысяч центнеров свеклы.

Тов. Моисевинев подверг резкой критике работу некоторых колхозов и районов края, допустивших грубые нарушения агротехники. В колхозе «Пятилетка», Толчихинского района, семена сахарной свеклы были заледены на полтора сантиметра. В сельхозартели имени Куйбышева, имени Ленина, «Зеленый роща», имени Буденного, Калманского района, с водом главного агронома райотв. Долженко, посев свеклы был произведен по плохим предпосевным данным, в результате чего здесь собрали урожай от трех до пяти центнеров с гектара. Безответственно отнеслись к севу свеклы в Толчихинском и Локтевском районах. В сельхозартели «Комсомолец», Подлесинского района, посев свеклы произведен в необработанную и не подготовленную почву. В колхозе «Красная Сибирь» (председатель тов. Ролынов), Алтайского района, за последние месяцы совершенно не ухаживали. Более тридцати гектаров свеклы заросло сорняками. Почти отсутствовала борьба с сорняками. Почти отсутствовала борьба с вредителями. Специалисты земельных органов не подготовили аппаратуры для опыливания и опрыскивания сахарной свеклы. Колхозники были вынуждены применять малоэффективные и трудоемкие способы борьбы со свекловичной блохой. От свекловредителей в крае погибло 9036 гектаров свеклы.

— Партия и советское правительство, — говорит докладчик, — уделяют огромное внимание разведению и выращиванию сахарной свеклы. Работая на свекле получают от государства сахар, промышленные товары и освобождаются от других сельскохозяйственных работ. Но не все еще понимают значение этой культуры. В Шипуновском районе имели место факты, когда звеньевые снимали со свеклы и переводили на другие работы. Председатель колхоза «Комсомолец», Алтайского района, Мамотов из полученных авансом 276 килограммов сахара взял себе 21 килограмм и роздал посторонним 85 килограмм. В Быстром Источном районе на 33 тысячи рублей

Там, где нет порядка

В одном из колхозов Кулундинского района нам пришлось увидеть следующую картину: старый колхозник старательно отчищал наждачной бумагой ржавчину с лемеха плуга. День был морозный и старик то и дело складывал в кулак окованные руки и дышанье сопровало их. Увидя нас, он на минуту отвлёкся от своего занятия.

— Ржа железо разедает, машина гибнет, а это негодже. Ведь её на заводе делали, металл гнали, трудились, а, труд людской — золота дороже, — он, ещё раз подышав в кулак, принялся за своё дело. Ему не мешали ни мороз, ни режущий лицо ветер. Старик работал, он знал, что совершает важное и полезное дело. Тонких фактов честного отношения к колхозному добру немало и потому мы даже не записали имени ржавичного колхозника. Несколько дней спустя, всё же пришлось вспомнить этот случай.

Километрах в трёх от колхоза имени Шевченко на обочине дороги, ведущей в Кулундинский МТС, валяется разбитый хедер. Его увелешие металлические части покрыты толстым слоем ржавчины. Крепления — гайки, болты — растащены. Проезжая мимо, директор Кулундинской МТС Антонов возмутился: «Что за безобразное отношение к ценной машине! Только потом он вспомнил, что вальшечный на дороге хедер ещё совсем недавно был почти новым. В нём пришла в негодность какая-то деталь и Антонов предложил колхозу доставить хедер в МТС для ремонта. Хедер немедленно вывезли из села, намереваясь везти в МТС, но по дороге нерадивым работникам захотелось ехать в Кулунду и она, не задумываясь, повернула в сторону, бросив хедер посреди просёлка. Проходили недели. Ржавчина разедала металл, но это никого не интересовало — ни председателя колхоза, ни самого Антонова, который, кстати говоря, десятки раз проезжал мимо, не обращая никакого внимания. Это только маленький штрих из общей картины. В МТС нет ни одного хедера, но зато их много разбросано по всем дорогам, идущим из МТС в колхозы. Безхозяйственность и антигосударственное отношение к делу парит в Кулундинском МТС.

Весна. Земля освобождается от снежного покрова. Недалёк час, когда сотни колхозников выедут в поле, начнётся упорная борьба за урожай, за скляе тростки сева. Кулундинская МТС по сей день к весне не готова. Ремонт простоял затянута. Ещё не отремонтированы семь гусеничных тракторов. Причина такой работы не в том, что в Кулундинской МТС люди не хотят работать. Напротив, здесь, как и везде, есть много отличных работников, мастеров своего дела, которые готовы трудиться, не считаясь со временем, не жалея сил. В чем же

дело. Дело в том, что стиль руководства ремонтном отделом директора МТС Антонова явно порочен. Антонов потерял святое чувство ответственности за порученное ему дело. Он не требователен к себе и другим. Этим Антонов порождает в подчинённых безответственность. Трактористы приходят на работу а заканчивают её не в определённое время, а когда им заблагорассудится. Антонов же разводит руками и, распыляясь в собственной беспомощности, говорит:

— Что я могу с ними сделать, ведь они меня совсем не слушают.

И это истинная правда. Антонов не слушает. Авторитет директора слишком мал. Взять хотя бы такой пример. В начале марта Антонов издал приказ о назначении молодого тракториста Ивана Татаренко помощником бригадира тракторной бригады. Прошёл месяц, а Татаренко к работе не приступил. Приказ директора здесь не является законом и подчинённые не считают себя обязанными выполнять его.

Бывает, когда все силы и мысли должны быть устремлены на одну цель — выведение МТС из пролёта, когда Антонов, казалось бы, день и ночь должен был заниматься о деле, чтобы как можно скорее завершить ремонт тракторов, директор считает возможным для себя увезать из МТС и отсутствовать по несколько дней, бросив дела, и не обеспечив бесперебойной работы бригад.

Тракторная бригада тов. Сухомлиной работала на ремонте и под руками не оказалось необходимого инструмента. Бригадир обратился к заводскому ремонтной мастерской т. Пуха, но и тот, к сожалению, ничем не мог помочь. Инструментальная была закрыта. Целый день бригада простояла без дела. Оказалось, что перед «очередным» выездом Антонов освободил инструментальную от работы, не позаботившись о его замене. Каждый день трактористы теряют много золотого времени из-за таких «мелочей», из-за того, что в МТС работа организована из рук вон плохо.

Ещё хуже обстоит дело с учётом. Люди работают без определённых заданий, наряды на работу не выписываются. Здесь не привыкли ни о чём заботиться, заранее надеясь на штурмовщину.

Теперь, когда встал вопрос о готовности к севу, оказалось, что в МТС нет ни одной исправной передвижной ремонтной мастерской, автомашини ещё не отремонтированы. Антонов хватается за голову: «У меня нет шоферов». Шоферов в МТС действительно нет. Единственный шофер тов. Казавок используется не по специальности, а другой шофер тов. Семёновская давно бросила работу и устроилась в колхозе... дояркой (!).

Автомашини в основном требуют капитального ремонта, но, несмотря на это, Антонов отдал единственную исправную автомашину в распоряжение райпотребсоюза. Отдал и успокоился. Где сейчас находится машина — он и сам не знает. Оказавшись, «арендаторы» давным-давно, отправившись в дальний путь, разбили машину и бросили её на произвол судьбы где-то на дорогах Семипалатинской области.

Таких примеров можно привести десятки. Однако Антонов они ничуть не беспокоят. Нет души в его отношении к делу, в его отношении к государственным людям. Рабочие МТС находятся в отвратительных условиях. Мастерские всю зиму не отапливались. В МТС есть баня, но рабочие за год ни разу не имели возможности помыться в ней. Баня не работает. Антонов объясняет это отсутствием топлива. Но ведь совсем недавно райком партии предложил ему выделить два трактора на вывозку дров и строительного материала. В чём же дело, почему дров всё же нет? Потому, что и это было сделано формально, без души. Тракторы были посланы, в пути они испортились и до сих пор не дожидается ремонта.

В любом деле, во всей работе МТС отсутствует чёткость и организованность. Кулундинская МТС находится в районном центре и Антонов не может пожаловаться на отсутствие внимания со стороны районных организаций. Однако люди идут, близится сев, а воз... и ныне там. Воспитательные меры воздействия не помогают. Пора, наконец, навести в МТС большевикский порядок. Кулундинская МТС должна покончить с отставанием и во вооружении, по-боевому встретить четвертую военную весну.

Гр. ВАРШАВСКИЙ, пос. Кулунда.

Прибытие в Москву г-жи Клементины Черчилль

По приглашению Правительства СССР и Исполкома Союза Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР 2 апреля в Москву прибыла Председатель Британского Комитета «Фонда Помощи России» г-жа Клементина Черчилль, супруга Премьер-Министра Великобритании, в сопровождении секретаря Комитета «Фонда Помощи России» М. Дяконова. Вместе с г-жой К. Черчилль прибыл Представитель Исполкома Союза Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца СССР в Лондоне проф. С. А. Саркисов.

На Центральном аэродроме г-жу К. Черчилль встречали Заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел СССР И. М. Майский, П. С. Жемчужина-Молотова, Председатель Исполкома Союза Обществ Красного Креста и Красного Полу-

месяца СССР, С. А. Колесников, Заместитель Председателя Исполкома Московского Городского Совета М. В. Сарычева, Заместитель Председателя Исполкома Красного Креста и Красного Полумесяца СССР П. Д. Дьяков, Л. Д. Касонова, Т. К. Косарева и др.

П. С. Жемчужина-Молотова поднесла г-же К. Черчилль букет цветов.

На аэродроме присутствовали Посол Великобритании г-н А. Керр, Посол Соединённых Штатов Америки г-н А. Гаррикс, Начальник Военной Миссии Великобритании контр-адмирал Э. Арчер и дипломатический состав Великобритании и СССР.

Аэродром был украшен британскими и советскими флагами.

Выступление г-жи Черчилль

Выступая перед микрофоном на московском аэродроме, г-жа К. Черчилль заявила: «Это один из самых вдохновляющих и волнующих моментов в моей жизни. Мне давно хотелось посетить вашу великую страну, потому что за долгие годы войны, я мой соотечественники и соотечествен-

цы следили с восхищением, уважением, трепетом, удивлением и любовью за великими усилиями вашей замечательной армии и всех ваших мужчин и женщин. Я уверена, что получу большое удовольствие от пребывания у вас».

Наступление союзных войск на Западе

ЛОНДОН, 30 марта. (От военного корреспондента ТАСС). Теперь уже совершенно ясно, что немцы на Западных фронте рухнул под ударами американских, английских и канадских армий. Организованное сопротивление прекратилось на всем фронте. Имеются некоторые «островки сопротивления» в густонаселённых районах Юго-Западной Германии и Рур, а также к северу от Эльмы, где уже долгое время были сосредоточены отборные войска с целью предостеречь прорыв союзников в этих направлениях. Однако фронт совершенно распался. Не существует ни командования фронтом, ни войск, способных бороться, почти нет танков и самолётов и очень мало артиллерии. По видимому, германское верховное командование пренебрегло Западным фронтом и даже не пыталось поставить преграду сооружающемуся потоку союзного наступления. Почти не встречая сопротивления, танковые колонны 1-й американской и 2-й британской армий продвигаются к востоку, охватывая огромными клешнями обширный Рурский район. Эта смелая операция близится к своему завершению. Американские танки уже закрывают заднюю дверь Рур, поспешившие в районе Палерборна. В то же время английские танки продвигаются по Вестфальской равнине, прикрывающей северные подступы к Рур. Соединение этих стрелков где-либо к востоку от Рур является лишь вопросом времени.

Поняв, введенная из соображений безопасности для сообщений со всех армейских фронтов, лишает нас возможности дать подробные отчеты о сенсационном наступлении союзников на восток. Мы можем лишь сказать, что 1-я американская армия продвинулась вчера на 88 километров. Она заняла много городов, в том числе несколько крупных, которые были захвачены непосредственно войсками, много военных заводов, производящих самолёты, танки, орудия и другое важное вооружение. Она захватила несколько тысяч пленных. Вчера она заняла большой аэродром, расположенный далеко в глубине Германии, который окажется весьма полезным для тактической авиации союзников.

На другой стороне Рурского бассейна 2-й британской армии продвигают-

ся на очень широком фронте по Вестфальской равнине. Они движутся с такой быстротой, что это создаёт некоторые трудности для союзной авиации, ибо ей приходится менять фронт бомбардировки чуть не двадцать раз в день. Эти стрелки оставили за собой города Бохум и Дортмунд. За танками следуют соединения пехоты, которые вчера прошли 16 километров. Канадцы, обеспечивающие левый фланг 2-й британской армии, решительно отражают сравнительно ожесточённое сопротивление немецких парашютных частей, — единственных боеспособных немецких войск на западе. Канадцы теснят их к северозападу.

9-я американская армия, прикрывающая правый фланг британской армии, продолжает встречаться с сопротивлением немцев. Германское верховное командование хвасталось тем, что, пока Рурский район будет в руках немцев, всякое широкое наступление союзников в глубь Германии будет самоубийством. Это было глупое бахвальство. Союзники находятся уже далеко в глубине Германии. Теперь гитлеровскому верховному командованию приходится пробовать собственные лекарства. Войска, оставленные для защиты этого района, обречены. Они могут оказаться либо в тюрьме, либо в могиле. Некоторые эсэсовцы и нацисты, оказавшиеся далеко в тылу наступающих союзных войск, пытаются убавить союзных солдат исключительно из жадности убийства. Мы видели трёх из них в лесу восточнее Везеля: старого латинца и двух мальчишек из отряда гитлеровской молодёжи, один из которых был награждён железным крестом. Спрятавшись в кустах, они увидели двух солдат, двигавшихся с обозом инженерного оборудования армии союзников. Окружённые автоматическими союзников, они подняли руки вверх и начали кричать: «Гитлер капут!» Тактика стрельбы из кустов может, конечно, повести к некоторым потерям в союзных войсках, но она не спасёт гитлеровскую Германию.

Наступление идёт с исключительной быстротой и ограничивается лишь состоянием дорог и количеством горючего. Всё больше и больше войск и техники неудержимым потоком стремится в Германию.

Войска союзников закончили окружение Рур

ЛОНДОН, 2 апреля. (ТАСС). Английское министерство информации сообщает, что окружение Рур уже завершено и все пути отступления для немцев отрезаны. Эта операция была закончена 1-го апреля во второй половине дня, когда, согласно сведениям, переданным корреспондентом, находящимся при штабе фельдмаршала Монтгомери, в 3 часа дня 2-й британской дивизии 9-й армии генерала Симпсона соединились с передовыми частями 1-й американской армии генерала Ходжеса около Линнштадта, примерно, в 37 км. к востоку от Гамма. Согласно сведениям, переданным корреспондентом, находящимся при штабе верховного командования, в ловушке оказалось 26-30 тысяч немцев.

Война на Тихом океане

ВЫСАДКА АМЕРИКАНСКИХ ВОЙСК НА ОСТРОВАХ РЮКЮ

ЛОНДОН, 1 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, американские войска, действующие в районе островов Рюкю, высадившись на крупнейшем из них — острове Окинава. Комбинированные десантные операции осуществляются вновь созданный 10-й американской армии. Остров Окинава расположен в 325 милях юго-западе острова Кюсю.

В сообщении главнокомандующего тихоокеанским флотом США адмирала Нимица говорится, что эта операция является крупнейшей комбинированной операцией на протяжении всей тихоокеанской войны.

ТОКИО, 1 апреля. (ТАСС). Японская ставка объявила сегодня, что утром 31 марта часть американских вооружённых сил, действующих в районе острова Окинава, начала десантные операции на островах Камия Мадзима и Мадзима (близ острова Окинава). Утром 1 апреля основные американские вооружённые силы начали десантные операции в южной части острова Окинава.

Ответственный редактор Я. ТЕРЕЩЕНКО.

Отступление немцев из Голландии

ЛОНДОН, 2 апреля. (ТАСС). Лондонское радио сообщает, что в ночь на 1 апреля немецкие войска начали отступать из Голландии. Согласно доносам английских летчиков, во второй половине дня 31 марта движение на дорогах, ведущих в Германию, усилилось и в вечеру превратилось в сплошной поток транспорта.

АЛТАЙСКИЙ КРАЕВОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР.

4 апреля — Сказка об Иване-царевиче, о змее родимой, о матушке любимой. 5 — Так и будет. Начало в 8 час. 30 мин. вечера.

Кинотеатр «РОДИНА». В розовом зале — новый звуковой художественно-исторический фильм Иван Грозный. В голубом зале — американский звуковой художественный фильм Песнь о любви. Начало сеансов: в 2, 4, 6, 8 и 10 час. Перед началом вечерних сеансов играет джаз-оркестр.

Кинотеатр «ОКТАБЕРЬ». Американский звуковой художественный фильм Северная звезда. Сеансы: в 4, 6, 8 и 10 час. Касса с 2-х час. дня.

Кинотеатр «ПОБЕДА». Звуковой художественный фильм Два бойца. В программе новые киножурнал. Сеансы: в 2, 4, 6, 8 и 10 часов.

Сегодня новая программа с участием вновь прибывших артистов — единственная в СССР славой композитор — Валентина ВАНГАР.

Эквилибристы на лестнице 4 ЮНИАНС 4. Продолжение гастрольной программы катеходцев под куполом цирка ХИБИНЫХ.

Также большая цирковая программа в 2-х отк. Начало в 9 час. вечера. Касса с 2-х часов дня.

М. САМОНОВАЛОВ.

Хорошо работает подсобное хозяйство при Эвуской электростанции (Донбасс). Его птицеферма насчитывает 700 штук гусей, 400 уток, много кур и цыплят.

Фото С. Гендельман. (Фотохроника ТАСС).



На призыв колхоза имени Краеных партизан

В ответ на призыв колхоза имени Красных партизан, бригады тракторных бригад Тальменской МТС Петянина и Архипов взяли на себя социалистическое обязательство вспахать в лучшие агротехнические сроки по 500 гектаров

Чутко относиться к жалобам трудящихся

Советский народ в дни Великой Отечественной войны отдаст все свои силы на помощь стране и Красной Армии. Миллионы людей трудятся, не покладая рук, ради победы над врагом. Рост общественной активности широких слоев трудящихся ставит особо остро вопрос об усилении борьбы с недостатками и бюрократическими извращениями в советском аппарате. Трудящиеся вправе требовать от советских органов выматывающего и чуткого отношения к их культурно-бытовым запросам, к заявлениям и жалобам. Прямой долг местных Советов обеспечить правильное содержание и эксплуатацию жилищ, коммунальных предприятий; организовать нормальную работу школ, больниц, поликлиник, детских садов, клубов, пионерлагерей; оказывать необходимую помощь семьям военнослужащих, инвалидов Отечественной войны и т. д. Аппарат местного Совета, всё его отдели должны работать чётко, слаженно, как хорошо налаженный механизм. Каждый советский работник обязан чутко и внимательно относиться к людям, быстро и по-деловому разбирать жалобы и заявления трудящихся.

Местным Советам следует обратить особое внимание на приём посетителей. Работа с людьми, личная беседа, правильное разрешение запросов трудящихся — важное государственное дело. Его нельзя передавать второстепенным лицам. Посетителя должен принять тот работник, который может разобраться в его просьбе и решить вопрос. Принимать посетителей, как правило, должны: председатель исполкома, его заместитель, секретарь исполкома и заведующие отделами.

В суровые дни Великой Отечественной войны приём посетителей и рассмотрение жалоб трудящихся является одной из важнейших отраслей работы местных Советов. В Советы поступают от трудящихся разного рода жалобы: о назначении пенсий, пособий, о материально-

райсполкому письмо фронтовика Шупкова об оказании материальной помощи его семье. Десять наименований послано после того председателю райисполкома тов. Симакору, но он как и не соизволил прислать ответа.

В Железнодорожном райисполкоме тов. Барнаула было зарегистрировано в 1944 году 86 жалоб, а разобрано всего только 29. Из четырнадцати жалоб, поступивших в январе и феврале 1945 года, ни одна не получила разрешения.

Аналогичное положение с рассмотрением жалоб и заявлений трудящихся в Петропавловском, Чарышском и Троицком райисполкомах.

Проверкой также установлено, что дни и часы для приёма трудящихся в райисполкомах не установлены. О движении жалоб и пересылке их по назначению трудящихся. Заведующие отделами райисполкома часто не извещают жалобщиков и не устанавливают контроль за разбором жалоб педведомственными организациями. Зачастую бывает так, что жалобы пересылаются на рассмотрение тех учреждений и лиц, действия которых граждане жалуются. Жалобщикам не сообщают также о принятых решениях.

Депутаты Советов, как правило, не отчитываются перед избирателями о разрешении проблем через них жалоб; на заседаниях исполкома не заслушиваются отчёты о рассмотрении жалоб трудящихся отделами райисполкома и организациями.

Приведённые факты безудного и бюрократического отношения к жалобам семей военнослужащих, инвалидов Отечественной войны и трудящихся свидетельствуют о том, что некоторые заведующие отделами райисполкома и председатели (тор)райисполкомов пренебрегают к ответственности своих работников, не привлекают к ответственности конкретных виновников задержки жалоб, а зачастую сами проявляют неадекватную беззаботность и недисциплинированность в отношении выполнения указаний райисполкома о работе с жалобами и заявлениями трудящихся.

Разбирая жалобный вопрос о выполнении решения райисполкома от 20 мар-